

确保市民吃上“放心肉”

# 春节前开展畜禽产品大检查

本报讯(记者 周皓)春节将至,畜禽产品购销步入高峰。1月16日市农业农村局消息,为全力保障春节期间畜禽产品质量安全,确保全市人民吃上“放心肉”“安心肉”,连日来,市动物防疫检疫中心工作人员深入我市屠宰企业、无害化处理场进行了全面检查。

工作人员通过实地查看、调阅资料、现场提问等方式,重点检查了屠宰企业生产车间环境卫生、生产设施设备、屠宰检疫情况、肉品品质检验情况、各项生产记录等畜禽产品质量安

全相关内容,针对畜禽屠宰企业涉及的安全风险点逐一排查,包括企业安全生产各项管理制度是否完善,消防、燃气、冷库、锅炉等设施设备运行及维护情况,有限空间作业安全措施落实情况等;重点对屠宰场、无害化处理场的生产、消毒、病死动物无害化处理等疫病防控情况进行核查检查。

针对发现的问题,检查组提出整改意见,督促屠宰企业建立整改台账并限期整改,并要求各屠宰企业严格执行清洗消毒制度,对企业厂区、生产

车间及冷库、病害动物及其产品暂存和无害化处理场所定期开展大清洗大消毒;强化安全教育培训,提高企业人员安全生产应急处置能力。市防检中心还为各个屠宰企业和无害化处理场送去消毒药品,现场指导企业按照消毒程序科学规范开展消毒灭源活动,确保有效落实消毒制度和措施,全面降低疫情发生和传播风险,确保不发生区域性动物疫情,维护屠宰生产安全和公共卫生安全。

此次检查行动增强了屠宰企业质

量安全管理意识,规范了驻场官方兽医的日常检疫工作。今后,市防检中心将持续强化畜禽产品质量安全及生产安全监管,形成常态化管理机制,严把畜禽产品质量安全关。



1月16日,位于桥头街的宁化府益源庆醋业有限公司醋香四溢,提着壶打醋的市民排起了长队。到老字号、买地道醋、腌“腊八蒜”的习俗拉开了过年的序幕。 王韵菲 摄

传承弘扬中华优秀传统文化



1月16日,红马甲家政为桥东街道新街社区86岁独居老人陈彩莲提供志愿服务,帮助老人过个好年。 张昊宇 摄



## “格格”陪老人就医看病 忙个不停

本报讯(记者 李涛 通讯员 海燕)九旬独居老人,身体不适,叫来网格员。网格员陪同来到医院,挂号、做检查、缴费、取药忙个不停。老人很感动,直夸:“好闺女,多亏有你!”

“丁零零……”1月14日20时,和泽苑社区的网格员阎玉秀接到求助。打来电话的,是家住智诚天和园小区2号楼的武大娘。老人有心脏病、高血

压等基础病,白天收拾家,有点乏累。晚上感觉头晕眼花,胸口不适。网格员骑上电动车,急匆匆往老人家里赶。

老人的身体情况,网格员很清楚,猜测是高血压犯了。测完血压,果然偏高。老人服下降压药,过了一会儿脸色好转。网格员安顿其睡下,并打电话告知其子女,这才放心离开。次日一早,网格员阎玉秀受子女委托,带老人到山医大

一院问诊。网格员招呼老人坐着等候,她跑前跑后办妥了各种手续。经医生诊断,是过度劳累所致,并无大碍,叮嘱好好休息。到家后,网格员细心地把服药时间、用量写在药盒上,嘱咐老人要按时吃药,有问题随时联系。随后,子女从外地赶回,对网格员连连道谢。

践行社会主义核心价值观

## 开展宣传教育 预防网络沉迷

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘苗苗)为预防未成年人沉迷网络,让未成年人认识到沉迷网络的危害,1月15日,朝阳二社区联合郝庄派出所、朝阳街小学开展“预防未成年人网络沉迷宣传教育”进校园活动。

社区邀请郝庄派出所民警为朝阳街小学的孩子们带来一场生动的宣传教育讲座。活动现场,民警用通俗易懂的语言,生动鲜活的案例,详细讲解沉迷网络的危害,深刻剖析未成年人网瘾的成因,并指导同学们在日常生活和学习中正确使用网络,抵制网络违法和不良信息,

远离网络游戏。讲座中,同学们纷纷表示,要从现在做起,从自身做起,坚持文明上网、上文明网、上安全网,自觉远离网络违法和不良信息,做文明上网宣传者。

社区党委书记表示,通过与孩子们深入沟通交流,让孩子们认识到沉迷网络的危害,知晓沉迷网络给身心健康带来的不良影响,引导未成年人正确、合理地使用网络,努力做到共建网络安全,共享网络文明。



## 全村突然断水 紧急协调抢修

本报讯(记者 韩睿 网络通讯员 凌鲜丽)潜水泵电机被烧坏导致全村断水,这可急坏了杜家村干部。村党支部书记立即联系施工单位抢修,在大家的努力下,原计划一天多才能修好的潜水泵半天就修好了,全村恢复供水。

1月15日清晨,光社街道杜家村综治员郑勇在居民微信群里看到,一些村民反映家里停水了,立即回复马上前往查看。经验丰富的他判断应该是水泵出了问题,于是马上致电水泵管理员一起赶到现场检查,经两人查看后初步判断是潜水泵电机烧坏了,这一结果让两人面面相觑,因为修理潜水泵电机可是个不小的工程。

面对这一突发事件,郑勇立即上报村委会,并在微信群内告知村民,表示会尽快维修。闻听此

事,村党支部书记郑斌第一时间联系吊车和施工队赶到现场。上午9时,吊车在工人的操作下,开始起吊水下深110米处的水泵,村“两委”班子成员、治保会人员各就各位在旁协助。大家紧密配合,起吊水泵水管、取来备用水给新换的水泵注入大约10公斤引水,施工人员迅速组装水泵、电机,反复调试成功后,快速把新水泵降到地下110米处,在大家的共同努力协作下,当天下午3时,新潜水泵安装完毕,村内恢复了供水,303户人家700多人的生活用水得到了保障。施工人员感慨,以往这种工程至少需要一天半时间,这次竟然半天就完成了。

